F - Hydrostatika

1.
Jak veliký je atmosférický tlak ve vakuu?

A)
O něco menší než je u hladiny moře.

B)
Ve vakuu není vzduch, takže je nulový.

C)
Velmi malý, ale citlivými přístroji se dá měřit.

2.
Normální tlak je asi:

A)
100 kPa

B)
1 kPa

C)
100 MPa

3.
Vlastnosti plynů. Plyny jsou:

A)
Stlačitelné, netečou (nejsou to kapaliny), mají stálý objem, nemají stálý tvar

B)
Nestlačitelné, tekuté, nemají stálý objem, mají stálý tvar

C)
Stlačitelné, tekuté, rozpínavé, nemají stálý objem, nemají stálý tvar

4.
Proč smrkové dřevo ve vodě plave?

A)
Protože na něj působí vztlaková síla vody, stejně jako třeba na ryby nebo na nafukovací člun.

B)
Protože má menší hustotu než voda.

C)
Protože je lehké.

5.
Když hodím do vody stejně veliké kostky, jednu ze dřeva a druhou ze železa, co se stane?

A)
Obě jsou stejně veliké, takže mají stejný objem, působí na ně stejně veliká vztlaková síla, takže obě budou plavat nahoru ke hladině.

B)
Obě mají stejnou velikost, přesněji řečeno objem, takže na ně působí stejná vztlaková síla, ale také na ně působí síla gravitační. No a záleží na tom, která z těch sil (vztlaková nebo gravitační) bude větší. Dřevěná bude plavat, železná klesne na dno.

C)
Obě jsou stejně veliké, takže mají stejnou hmotnost, proto obě budou klesat ke dnu, protože železo klesá ke dnu a když je dřevěná kostka stejně veliká, tak musí také klesat.

6.
Obrovská náhladní loď (100 m dlouhá) se pohupuje v klidu na hladině. Jak veliké na ni působí síly?

A)
Vztlaková síla je větší, musí loď totiž nadnášet, protože ta má velkou hmotnost.

B)
Gravitační síla je větší, protože loď není celá ponořená, takže na ni nemůže působit tak velká síla vztlaková.

C)
Protože je v klidu, tak je gravitační síla stejně velká jako vztlaková a obě se navzájem vyruší (gravitační táhne loď dolů, vztlaková ji tlačí nahoru)

7.
Tlak v kapalinách se šíří všemi směry stejně a má všude stejnou velikost. To je zákon:

A)
Archimedův

B)
Pascalův

C)
Newtonův

8.
Jaké vlastnosti mají kapaliny?

A)
Nestlačitelné, stálý tvar, tekuté, stálý objem.

B)
Nestálý objem (mění se podle nádoby), nestálý tvar, tekuté, stlačitelné.

C)
Stálý objem, nestálý tvar, nestlačitelné, tekuté.

9.
Jak se nazývá přístroj na měření přetlaku v pneumatikách?

A)
Mikrometr.

B)
Manometr.

C)
Nanometr.

10.
Do jaké výšky (zhruba) zasahuje plynný obal Země - atmosféra?

A)
Asi 100 km

B)
Asi 1 km

C)
Asi 10 km

Bodové hodnocení: 

	
	A
	B
	C

	1.
	0b
	1b
	0b

	2.
	1b
	0b
	0b

	3.
	0b
	0b
	1b

	4.
	0b
	1b
	0b

	5.
	0b
	1b
	0b

	6.
	0b
	0b
	1b

	7.
	0b
	1b
	0b

	8.
	0b
	0b
	1b

	9.
	0b
	1b
	0b

	10.
	0b
	0b
	1b


